
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – Απρίλιος 2008 

 

Εορτασμός επετείου  Β΄ Εθνικής Συνέλευσης των Ελλήνων 

Με την πρέπουσα λαμπρότητα, όπως ακριβώς αρμόζει στο γεγονός, γιορτάστηκε την Παρασκευή του 

Πάσχα,  η 185η επέτειος της Β΄ Εθνικής Συνέλευσης των Ελλήνων, που πραγματοποιήθηκε στο Άστρος από 

30 Μαρτίου έως 18 Απριλίου του 1823. 

Τις εορταστικές εκδηλώσεις τίμησαν με την παρουσία τους, ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης 

Μαντινείας και Κυνουρίας κκ. Αλέξανδρος, η Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Έλσα 

Παπαδημητρίου, ο Υφυπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Ανδρέας Λυκουρέντζος, οι 

Βουλευτές Αρκαδίας κ.κ. Πέτρος Τατούλης και Δημήτρης Ρέππας, οι Αντινομάρχες κ.κ. Νίκος Λυτρίβης και 

Ευθύμιος Τζανετόπουλος, οι Δήμαρχοι κ.κ. Τσιγκούνης Δημήτριος του Λεωνιδίου, Ράλλης Ιωάννης των 

Θεραπνών, Καρλής Δήμου Κορυθίου, Ζαφειρόπουλος Δήμου Χαλανδρίου, εκπρόσωποι των Εθνικών 

Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, εκπρόσωποι φορέων και υπηρεσιών και πλήθος 

συμπολιτών μας. Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο εκπαιδευτικός κ. Κακαβούλιας Γεώργιος, που 

περιέγραψε με παραστατικότητα και ιστορική ακρίβεια το γεγονός και απέδωσε με σαφήνεια τα μηνύματα 

και τη σπουδαιότητα της Εθνοσυνέλευσης.  

Οι εορταστικές εκδηλώσεις, ξεκίνησαν την Τετάρτη 30 Απριλίου με τη μουσική εκδήλωση της 

Δημοτικής Φιλαρμονικής και της Δημοτικής Χορωδίας και ολοκληρώθηκαν το απόγευμα της Παρασκευής 

με την παρουσίαση παραδοσιακών χορών από χορευτικά συγκροτήματα των Συλλόγων: Σύλλογος 

Ελληνικών Χορών και Εθνογραφικών Ερευνών Άστρους «Ο Θυρεάτης», Α.Ε.Ε. Σύλλογος Κορακοβουνίου, 

Πολιτιστικός Σύλλογος Άστρους, Πολιτιστικός Σύλλογος Αγίου Ανδρέα Πραστού, Πολιτιστικός Σύλλογος 

Δολιανών. Ο Δήμος δεξιώθηκε  τους επισήμους προσκεκλημένους, τα μέλη των συλλόγων που συμμετείχαν 

στις εκδηλώσεις, καθώς τα μέλη της Φιλαρμονικής και της Χορωδίας.  

 

Στελέχωση και Λειτουργία του ΚΔΑΠ ΜΕΑ 

Οι επίμονες προσπάθειες του Δημάρχου κ. Γιώργου Δαλιάνη και των συνεργατών του, είχαν ως 

αποτέλεσμα τη στελέχωση του ΚΔΠ ΜΕΑ του Δήμου μας, με ειδική επιστήμονα λογοθεραπείας.  

Η λογοθεραυπεύτρια του ΚΠΑΔ κυρία Έφη Σαβαλία, έχει ήδη προστεθεί στο επιστημονικό δυναμικό 

του κέντρου και παρέχει τις υπηρεσίες της, συνεπικουρούμενη από ομάδα  επιστημόνων άλλων ειδικοτήτων. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η συγκεκριμένη ομάδα, παρέχει και υπηρεσίες ενημέρωσης και υποστήριξης προς 

τους γονείς.  

Καλούνται όλοι οι γονείς να αγκαλιάσουν τις νέες υπηρεσίες του κέντρου και να εμπιστευθούν στα 

στελέχη του,  τα όποια θέματα τους απασχολούν.  

Και για όσους εξακολουθούν να έχουν την άποψη ότι το κέντρο έκλεισε, τους πληροφορούμε ότι, όχι 

μόνο δεν συνέβη κάτι τέτοιο, αλλά αντίθετα, ΤΩΡΑ το κέντρο παρέχει, με νόμιμο τρόπο, χρήσιμες υπηρεσίες 

προς τους πολίτες που έχουν ανάγκη.  



 

Κέντρο Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης Καστρίου. 

Ξεκίνησε και επίσημα η λειτουργία του Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Καστρίου, το οποίο 

δέχεται την επίσκεψη σχολείων από όλη την επικράτεια. Την πρώτη επίσκεψη πραγματοποίησαν οι μαθητές 

της Α’ και Β’ τάξης του ΕΠΑΛ Μεσσηνία, που έμειναν κατενθουσιασμένοι από το πρόγραμμα εκπαίδευσης 

και από τις μοναδικές φυσικές ομορφιές των περιοχών που επισκέφθηκαν.  

Η λειτουργία του ΚΠΕ προσφέρει την ευκαιρία στους μαθητές να γνωρίσουν το περιβάλλον και τη 

σπουδαιότητά του, να κατανοήσουν την ανάγκη προστασίας του και να ξεναγηθούν στις απαράμιλλες 

φυσικές ομορφιές της περιοχής μας. Παράλληλα αναμένεται, η λειτουργία του ΚΠΕ να συμβάλει και στην 

τόνωση της τοπικής οικονομίας.  

Έτοιμο το κτήριο της Πυροσβεστικής 

Πριν από λίγους μήνες η Δημοτική αρχή είχε εξαγγείλει ότι: «αναλαμβάνει να λύσει το πρόβλημα της 

στέγασης του κλιμακίου της πυροσβεστικής υπηρεσίας», που λειτουργούσε στο ακατάλληλο, λόγω 

αμιάντου, κτήριο του Τ.Δ. Μελιγούς.  

Σήμερα, η Δημοτική Αρχή είναι στην ευχάριστη θέση να πληροφορήσει τους συμπολίτες ότι, οι 

εργασίες ανακατασκευής του κτηρίου ολοκληρώνονται και το προσωπικό του κλιμακίου έχει πλέον  τη 

δυνατότητα να εργαστεί σε ένα σύγχρονο, άνετο και λειτουργικό χώρο, που θα καλύπτει όλες τις απαιτήσεις 

της υπηρεσίας και θα παρέχει όλες τις ανέσεις.  

Με αυτόν τον τρόπο, (δηλαδή με έργα), ολοκληρώθηκε άλλη μία σημαντική εκκρεμότητα και δόθηκε 

απάντηση  σε όσους κατέβαλλαν κάθε προσπάθεια για πολιτική εκμετάλλευση του θέματος, 

χρησιμοποιώντας κινδυνολογίες και αφορισμούς, καθώς και σε εκείνους  που προσπάθησαν να εμφανιστούν 

άμοιρη ευθυνών ενώ δεν ήταν.  

Στο σημείο αυτό πρέπει να ευχαριστήσουμε για μία ακόμα φορά τον Δήμαρχο Τρίπολης κ. Κοτσιάνη, 

για τη φιλοξενία που παρείχε στο κλιμάκιο, (φιλοξενήθηκε στις κατασκηνώσεις του Παρ. Άστρους) και 

ιδιαιτέρως τον Γ.Γ. του Υπουργείου Εσωτερικών κ. Ανδρεουλάκο για τη σημαντική συμβολή του  στη 

διαδικασία  επίλυσης του θέματος.  

 

Συντήρηση και αναβάθμιση παιδικών χαρών 

Μέσω της διαδικασίας διαγωνισμού, που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη του Πάσχα, ο Δήμος θα 

προμηθευτεί διάφορά όργανα και παιχνίδια, κόστους 45.000,0 ευρώ περίπου, για τη συντήρηση και 

αναβάθμιση των παιδικών χαρών. Σύντομα θα πραγματοποιηθεί η τοποθέτηση των οργάνων, προκειμένου να 

ετοιμαστούν οι χώροι για να υποδεχθούν τα παιδία κατά τη διάρκεια των καλοκαιρινών διακοπών.     

  

Καθορισμός ορίων αιγιαλού στη θέση Παλιόχανο 

Μετά από επίπονες αλλά και συντονισμένες προσπάθειες του Δημάρχου και των αρμοδίων 

Δημοτικών και Περιφερειακών Υπηρεσιών, ολοκληρώθηκε η διαδικασία καθορισμού των ορίων του 



αιγιαλού στη θέση «Παλιόχανο» Βερβένων και αναμένεται η δημοσίευση της σχετικής απόφασης στο 

Φ.Ε.Κ.  

Ο μη καθορισμός των ορίων αιγιαλού στο συγκεκριμένο σημείο, από το οποίο θα διέλθει ο 

υποθαλάσσιος αγωγός του Βιολογικού Καθαρισμού, ήταν μια σημαντικότατη έλλειψη, που εμπόδιζε την 

ολοκλήρωση του έργου. Η Δημοτική Αρχή, αφού ενημερώθηκε για το πρόβλημα που κληρονόμησε, 

κινήθηκε αποτελεσματικά και ολοκλήρωσε την υπόθεση με απόλυτη επιτυχία. Έτσι δίνεται στον εργολάβο 

το πράσινο φώς να ξεκινήσει την κατασκευή του αγωγού και την ολοκλήρωση του έργου. 

 

Χειροτονία Ιερέα κ. Κωστόγιαννη Γεώργιου 

Χειροτονήθηκε από τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Μαντινείας και Κυνουρίας κ.κ. Αλέξανδρο, ο 

Ιερέας Κωστόγιαννης Γεώργιος, ο οποίος ανέλαβε καθήκοντα εφημέριου στον Ιερό  Ναό Αγίου Νικολάου 

Άστρους.  

Η Δημοτική Αρχή καλωσορίζει τον νέο ποιμενάρχη μας και  του εύχεται καλή επιτυχία στο Ιερό 

καθήκον που ανέλαβε.  

 

Συμμετοχή παραγωγών Δήμου Βόρειας Κυνουρίας στο 2ο Φεστιβάλ Ελαιολάδου & Ελιάς – 

Έκθεση – Συνέδριο – Διαγωνισμός Ελαιολάδου 

Σημαντική ήταν η παρουσία των παραγωγών ελαιολάδου και βρώσιμης ελιάς του Δήμου Βόρειας 

Κυνουρίας στο 2ο Φεστιβάλ Ελαιολάδου και Ελιάς, που διοργανώθηκε φέτος στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας 

από τις 9 έως τις 11 Μαΐου 2008. Παραγωγοί, που ασχολούνται και με την τυποποίηση της βρώσιμης ελιάς 

και του ελαιολάδου παρουσίασαν και προώθησαν τα προϊόντα τους στο περίπτερο της Νομαρχιακής 

Αυτοδιοίκησης Αρκαδίας.  

Η έκθεση αυτή αποτέλεσε τόπο συνάντησης των ανθρώπων της ελαιοκομίας όλης της χώρας και 

δέχτηκε επισκέπτες από τον κλάδο του εμπορίου και των προμηθειών, τον ξενοδοχειακό και τον ναυτιλιακό 

χώρο, τον κλάδο των εστιατορίων και της σίτισης αλλά και από απλούς καταναλωτές από όλη την Ελλάδα.  

 

Εκδηλώσεις εορτασμού της Επετείου της Ιστορικής Μάχης Δολιανών, την Κυριακή 25 Μαΐου 

2008 στο Τοπικό Διαμέρισμα Δολιανών (Άνω Δολιανά) 

Ο Δήμαρχος Βόρειας Κυνουρίας σας προσκαλεί να τιμήσετε με την παρουσία σας τις εκδηλώσεις του 

εορτασμού της Επετείου της Ιστορικής Μάχης Δολιανών, την Κυριακή 25 Μαΐου 2008 στα Άνω Δολιανά. 

Το Πρόγραμμα εορτασμού έχει ως εξής:  

10:30 π .μ. Τέλεση επίσημης δοξολογίας στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου.  

10:50 π. μ. Συγκέντρωση των επισήμων στο χώρο του Μνημείου των Ηρώων, όπου θα ψαλεί 

επιμνημόσυνη δέηση – Κατάθεση στεφάνων – Εκφώνηση του πανηγυρικού της ημέρας από τον Διευθυντή 

Δημοτικού Σχολείου Δολιανών κ. Λιλή Κωνσταντίνο – Απαγγελία ποιημάτων – Τήρηση ενός λεπτού σιγή 

στη μνήμη των ενδόξων νεκρών – Εθνικός Ύμνος. 



11:40 π.μ. Οι μαθητές και μαθήτριες του Δημοτικού Σχολείου Δολιανών θα χορέψουν Ελληνικούς 

παραδοσιακούς χορούς. 

 

Ο Δήμος Βόρειας Κυνουρίας στην 5η Περιφερειακή Έκθεση «Αρκαδικό Πανόραμα» 

Ο Δήμος Βόρειας Κυνουρίας θα συμμετέχει στην 5η Περιφερειακή Έκθεση «Αρκαδικό Πανόραμα» 

που θα πραγματοποιηθεί στην Βιομηχανική Περιοχή Τρίπολης, από τις 4 έως τις 8 Ιουνίου 2008. Σκοπός της 

συμμετοχής αυτής είναι η τουριστική προβολή του Δήμου εν όψει της θερινής περιόδου.  

Καλούμε τους επιχειρηματίες που εμπλέκονται και δραστηριοποιούνται στον τουριστικό κλάδο και 

επιθυμούν να παρουσιάσουν, να προβάλουν και να προωθήσουν τις επιχειρήσεις υποδοχής, σίτισης και 

φιλοξενίας που διαθέτουν, να επικοινωνούν με το Δήμο Βόρειας Κυνουρίας στο τηλ. 2755022901 εσωτερικό 

1.  

Στα πλαίσια της έκθεσης θα πραγματοποιηθούν ποικίλες πολιτιστικές εκδηλώσεις και θα προβληθεί 

παράλληλα η λαϊκή τέχνη και η βιοτεχνική παραγωγή που διαθέτει η περιφέρεια Πελοποννήσου.  

 

 

Από το γραφείο ενημέρωσης του Δήμου. 


